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Uvod 

 

Pisac je u svom romanu napravio paralelu izmedju neprolaznog-most i krhkog i 
kratkotrajnog-ljudski život. Most simbolizuje snagu i čvrstinu, pa je zato dat kao nešto što se 
provlači kroz ceo roman. On je tu da bi čitaocima pokazao prolaznost i nebitnost zivota. S 
obzirom na to da radnja romana traje skoro četiri veka, opisani su pojedinci iz razlicitih 
epoha. Njihove sudbine su na razne nacine povezane sa mostom, a one zajedno čine jednu 
celinu. Mnogo je ljudi došlo u dodir sa mostom i otislo, dok je most taj, jedan jedini,  koji je 
svedok svih dešavanja i koji miruje dok život oko njega teče. On povezuje dve strane, dva 
sveta potpuno suprotnih mišljenja, običaja, i vere. To je mesto gde su se radjale prve ljubavi, 
gde su se okupljali ljudi zbog raznih razloga, tu su se okupljala deca i igrala se, prva maštanja 
i snovi su rodjeni tu, na mostu koji spaja dve obale, Drine, i vekovima prkosi reci, 
vremenskim nepogodama, i svemu ostalom. Stoji večno tu, kao večiti simbol neprolaznosti. 
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Prica počinje davne 1516. godine, kada je jedan dečak silom otet iz svog roditeljskog 
doma, i odveden u, kako pisac kaže "daleki, svetli, i strašni Stambol". On je, tada kao 
desetogodišnjak, u pletenom sepetu odveden, otet je od roditelja, i preko skele prenešen na 
drugu stranu reke preko koje će, mnogo godina kasnije, taj isti dečak, nekada Bajica, a sada 
veliki Mehmed-Paša Sokolović podići most, veličanstven u svojoj lepoti, zadivljujuće snažan, 
spajajući tako njegovo poreklo i njegov sadašnji život, njegovo malo selo gde je odrastao, sa 
sultanovim dvorom, mestom koje je zaslužio poštenjem, i uglednim vojničkim životom. 
Koliko god bio u raskoši, on je pamtio "crno sečivo" iz svog detinjstva, sećajući se možda i 
svog porekla, i svoje porodice, i patnje kroz koju je prolazio dok je, sa nekim njemu tada 
nepoznatim ljudima prelazio Drinu na skeli. O njemu samom nema mnogo toga u knjizi, 
pominje se na svega nekoliko mesta, za razliku od drugih, običnih ljudi, kojima je pisac dao 
mnogo vise mesta, pridajući veći značaj običnim ljudima, postajući tako slikar sudbina malih 
ljudi, čime istorijska slika jednog vremena postaje uverljivija. Istorija zapostavlja male ljude, 
a istorija velikih je poznata. Zato ćemo, pričajući o ovom delu, pričati upravo o malim, 
običnim ljudima, i njihovim sudbinama. Počevši od blizanaca, Stoje i Ostoje koji su, kako 
legenda kaže, uzidani u zidine mosta da bi se umilostivile "više sile", odmah na početku 
možemo reći da je tu pisac hteo da prikaže duh jednog naroda, koji se ogleda u čemu drugom, 
ako ne u verovanjima tog naroda, ali i u narodnoj poeziji, iz koje je pisac preuzeo motiv 
žrtvovanja:  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 

RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 

DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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